

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

К житейским заботам - по-партнёрски



Василий Приймак, Владимир Ковин и Любовь Головатенко - о жизни киевских ребятишек

На прошлой неделе депутат Тюменской областной Думы Владимир Ковин совершил рабочий визит в село Киево, где посетил среднюю школу и школу искусств, детский сад. Но в первую очередь пообщался с животноводами местного сельхозпредприятия ООО «Чайка».

Вместе с депутатом в поездке участвовали глава района Андрей Гильгенберг, глава поселения Василий Приймак, начальник управления АПК Андрей Пирков. По мнению главы муниципального образования, такая совместная деятельность законодательной и исполнительной властей даёт плодотворные результаты. «В своей работе мы, главным образом, преследуем одну цель и делаем всё для того, чтобы благосостояние людей с каждым годом улучшалось. Эти встречи необходимы. Так мы лучше будем друг друга понимать и направлять свои усилия на решение самых насболевших вопросов», - сказал А. Гильгенберг.

Засуха засухой, но спрос строгий

Коллектив животноводческого комплекса в Киево работает в обычном для зимних месяцев режиме. Директор предприятия Александр Охотников провёл гостей по производственным помещениям, показал, в каких условиях содержатся телята и взрослое стадо. Причём, за всё время экскурсии не было слышно мычания коров, что говорит само за себя - животные сыты и вовремя поддоены. Кроме того, обращает внимание ухоженность «симменталок». Строго тут относятся и к мочиону: как только термометр показывает выше минус пятнадцати градусов, стадо обязательно выгоняют на прогулку во двор фермы. Животные обеспечены насыщенными рационами, в которых присутствуют белково-минеральные, ви-

таминные добавки, жмых, патока. В результате увеличиваются производственные показатели. Сегодня хозяйство реализует переработчикам до девяти тонн молока в сутки. Животноводы называют это важным достижением за последние годы (в сравнении с предыдущим периодом рост валовки составил тридцать процентов). Среднесуточный надой от одной коровы превышает двадцать килограммов молока, а среднесуточный привес за январь держится в пределах девяти сот граммов. В силу своих возможностей предприятие постепенно создаёт благоприятные условия содержания скота. Нынче изысканы средства на установку естественной вентиляции. Таким образом заметно улучшится микроклимат во всех животноводческих помещениях. Депутат с пониманием отнёсся к насущным проблемам, одна из которых связана с «напряжённостью» в кормах, возникшей из-за прошлогодней засухи. Одобрил планы по увеличению поголовья дойного стада в нынешнем году до шестисот коров и выразил готовность оказать содействие.

В киевских школах стало тесно

С большим интересом Владимир Ковин посетил детский сад «Сказка», открывшийся в декабре после капитального ремонта. Ему понравилось, как уютно стало в обновлённом здании. Порадовался за демографическую ситуацию, которая значительно улучшилась, в связи с чем встал вопрос об открытии ещё двух групп, но дополнитель-

ными квадратными метрами детское учреждение не располагает.

Руководство киевской школы строит планы по возрождению начальной военной подготовки, но нужны средства на приобретение необходимого оборудования. Нет возможности самостоятельно обустроить детскую площадку на пришкольной территории. Пользуясь случаем, директор учреждения Любовь Головатенко просила депутата помочь в этих начинаниях.

Оживлённый разговор состоялся с директором школы искусств Натальей Чищенко, преподавателями Анной Копыловой и Алёной Варлаковой. Они благодарили В. Ковина за помощь, оказанную в прошлом году, ведь получилось приобрести необходимый учебный инвентарь. Сельские ребятишки с удовольствием посещают занятия по классу фортепиано, хореографии, изобразительному искусству, вокалу. В целом, если посчитать по отделениям, в школе занимаются сто сорок человек - в два раза больше, чем в 2011-м. Здесь тоже посетовали на то, что вместе с увеличением количества учащихся учреждение столкнулось с проблемой отсутствия дополнительных площадей. Занятия приходится проводить в стеснённых условиях, не соответствующих современным нормативным требованиям.

Все обозначенные проблемы Владимир Анатольевич взял на заметку, пообещав оказать помощь.

Алексей ГИЛЁВ

Фото автора

Внимание жителей Ялуторовска!

Во вторник, 26 февраля, с 11-00 до 12-00, проводится «Прямая линия» с председателем комитета образования администрации города Еленой Петровной ФИЛИППОВОЙ. Задать вопросы, высказать пожелания в области образования вы можете по телефону 3-28-83.

Администрация города

АКТУАЛЬНО!

В области введён масочный режим

Ограничительные и карантинные мероприятия введены в Тюменской области в связи с превышением порогового уровня заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Как сообщает пресс-служба управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области, в учреждениях образования, здравоохранения, соцзащиты, предприятиях сферы обслуживания и торговли введён масочный режим, ужесточен режим дезинфекции, проветривания, недопущения в коллектив лиц с симптомами простудных

заболеваний. Рекомендовано заменять массовые культурные и спортивные мероприятия в закрытых помещениях с большим количеством участников.

На административных территориях области на текущей неделе проходят заседания комиссий по проведению профилактических и ограничительных мероприятий.

ИА «Тюменская линия»

ЯЛУТОРОВСКОМУ ОТДЕЛУ ОБРАЗОВАНИЯ - 50 ЛЕТ

Сочетание традиций и новаторства

21 февраля Ялуторовскому отделу образования - 50 лет. Это пять десятилетий созидательной деятельности педагогов и управленцев разных поколений, строка в истории города.

В том далёком 1963 году в ведении Ялуторовского горнонаходилось четыре школы, санаторный детский дом, три внешкольных учреждения и шесть детских садов.

Возглавила вновь созданный отдел Надежда Михайловна Гладких, которая заложила фундаментальные основы деятельности для всех поколений работников горно, руководителей образовательных учреждений, да и системы образования в целом: высокий профессионализм, сохранение традиций и стремление к инновациям.

В первое десятилетие построены детские сады №№ 5 и 6, новое здание школы-интерната, школы №№ 1, 2, 3. Огромное внимание уделялось всеобучу, работала вечерняя школа, обеспечивая обязательное 8-летнее образование. Система образования строилась в тесном взаимодействии с предприятиями города (лесозавод, горпищеконбинат, ремзавод, молочноконсервный комбинат) и даже окрестными колхозами (трудное воспитание, организация летнего отдыха).

Совместные усилия были отмечены партией и правительством - в год 50-летия Советской власти нашему городу за успехи в области просвещения на вечное хранение вручили Красное знамя.

В восьмидесятые годы отдел образования выполнял задачи

по завершению перехода к всеобщему среднему образованию, претворению в жизнь школьной реформы, улучшению подготовки учителей кадров.

Руководитель отдела Лариса Дмитриевна Мошкова рассказывает: «В 1976 году мы начали массовую аттестацию учителей, работали с резервом руководящих кадров. Многие из того резерва стали впоследствии замечательными руководителями - Л. А. Вишнякова, З. М. Огорелкова, Т. В. Логачёва. В 1989 году в городе на базе школы № 3 оборудован первый компьютерный класс.

Вопросы всеобуча уже не стояли так остро, но было необходимо решать проблему массового второгодничества.

Очень интересной и принципиально новаторской была работа по подготовке к обучению детей с 6-летнего возраста, открытию учебно-производственного комбината на базе 8 цехов предприятий города, созданию материальной базы для открытия в каждой школе кабинетов начальной военной подготовки.

«Лихие» девяностые Татьяна Вячеславовна Логачёва, начальник управления образования (в таком статусе начал работать горно) интеллигентно и сдержанно называет «временем демократических реформ и экономических испытаний».

Продолжение на стр. 2

Следующий номер нашей газеты выйдет в пятницу, 22 февраля

Внимание жителей г. Ялуторовска и Ялуторовского района!
В пятницу, 22 февраля, с 11-00 до 12-00, пройдет «Прямая линия» с руководством МО МВД России «Ялуторовский».

На вопросы о деятельности правоохранительных органов ответят начальник МО МВД России «Ялуторовский», полковник полиции А. В. ТИТЕНКО, а также руководители служб.

Телефон «Прямой линии» 2-02-21.

МО МВД России «Ялуторовский»

ЯЛУТОРОВСКОМУ ОТДЕЛУ ОБРАЗОВАНИЯ - 50 ЛЕТ

Сочетание традиций и новаторства

Окончание. Начало на стр. 1

Испытаний, действительно, хватало, но коллектив управления, руководители школ и детских садов делали порой невозможное, чтобы учреждения не только стабильно функционировали, но и развивались, стремились сохранить систему образования, адаптировать ее к потребностям времени, личностным особенностям каждого ученика.

Вышедший Закон РФ «Об образовании» значительно расширил полномочия органов управления образованием: создавалась новая нормативная база, которая регулировала финансово-хозяйственную деятельность, содержание образования, сеть учреждений. Сложилась новая структура управления: кроме традиционных отделов инспекторов, методистов и бухгалтерии появились хозяйственная группа и школьный общепит. Татьяна Вячеславовна вспоминает: «За это десятилетие было принято 25 управленческих решений, касающихся реорганизации сети учреждений, - создание на базе школы рабочей молодежи и учебно-производственного комбината специальной школы № 6 для детей с девиантным поведением; открытие Центра временного содержания детей (приют «Лада»). На баланс управления образованием перешло восемь ведомственных детских садов и двое яслей, спортивные клубы «Контакт» и «Спарта», загородный лагерь им. А. Матросова, принадлежавший лесозаводу (ныне «Роза ветров»), открылась станция юных туристов.

В те годы успешно обрабатывали новое содержание образования: психолого-педагогическое сопровождение школьника, здоровьесберегающая система образования, создание среды развития ребенка в детских садах, формирование единой городской

системы дополнительного образования. Были разработаны и последовательно реализовывались комплексные целевые программы «Здоровье» и «Одаренные дети», сформирован коллегиальный орган управления образованием - совет руководителей образовательных учреждений, который успешно работает и сейчас.

Начавшийся с 2000 года период стабилизации в обществе благотворно отразился и на системе образования. Светлана Ивановна Багаева, возглавившая в то время управление образования, считает, что главным стало обеспечение своевременной выплаты заработной платы учителям и другим работникам образования, от которых зависят качество обучения и воспитания.

С 2002 года перед органом управления образованием - комитетом образования снова поставили задачи обновления: в ходе подготовки к нормативному финансированию образования было необходимо освободить систему от несвойственных функций. Для этого совместно с администрацией города создаются новые муниципальные предприятия (МП «Стройзаказчик» и МП «Школьное общественное питание»), все учреждения образования обретают статус юридического лица, прекращает свою деятельность централизованная бухгалтерия, созданная в 1963 году. Методический кабинет, напротив, укрупняется, становится самостоятельным муниципальным учреждением «Информационно-методический центр», первым директором которого стала Елена Петровна Филиппова.

Произошедшие перемены позволили направить усилия на качество обучения и воспитания: организована комплексная психологическая диагностика личности всех детей от старшей группы детского сада до выпускников 11 класса, что позволило сформировать

систему преемственности между всеми ступенями образования, проведена информатизация образовательной среды, организован Единый государственный экзамен, внедрены новые образовательные стандарты, обновлена система поддержки талантливых детей, много сделано для развития учительского потенциала.

Отдел образования г. Ялуторовска, в каком бы статусе ни пребывал, по-прежнему остается областной инновационной площадкой по апробации многих новых направлений в образовании. Сочетание традиций и новаторства в управлении дает замечательные результаты - система образования в городе развивается, обеспечивая качественные знания своим ученикам. В 2010 году образование Ялуторовска по итогам социально-экономического развития региона признано лучшим в Тюменской области.

В этом заслуга многих поколений работников города, особая благодарность тем, кто по 10-20 лет проработал в отделе, - М. В. Шульгиной, А. В. Чирковой, Т. В. Зимневой, А. И. Кривоноговой, Н. П. Старцевой, Н. П. Батуриной, Н. А. Улисных, В. В. Ветлугиной, М. В. Боченковой, В. В. Булыгиной. Многие годы на страже прав детей стояли О. В. Нохрина, Н. Л. Корева, Т. И. Дегтярева.

И сегодня система образования города в надежных руках молодого поколения управленцев во главе с Е. П. Филипповой.

Уважаемые коллеги! В связи с юбилейной датой примите искренние поздравления, пожелания счастья, здоровья, успешной реализации передовых идей воспитания и обучения.

Надежда НИКИТИНА,
заместитель главы города,
председатель
комитета образования
с 2002 по 2011 годы

СРОЧНО В НОМЕР!

Кому помешали деревья?



На днях в редакцию обратилась ялуторовчанка Н. А. Ульянова, взволнованная вырубкой деревьев на городском мемориальном кладбище. Возмущению Натальи Алексеевны не было предела: «Проводим на духовно-мемориальном комплексе экскурсии, в том числе и для зарубежных гостей, организуем митинги и иные патриотические мероприятия, и при этом безжалостно уничтожаем зеленые насаждения!».

Заглянули и мы на городское мемориальное кладбище. Увиденное потрясло: деревья не просто подрезаны - они затесаны словно бревна для ограждения. Ладно, тополя или клены, но обрезаны липы! Если первые, возможно, и отрастут, от лип же ничего не останется.

Уж сколько раз, как говорится, твердили миру, что формированием кроны деревьев, их подрезкой должны заниматься специалисты. У нас, видимо, это делает все, кому не лень, или кто под руку попадет. Пройдитесь по городу - адреса, по которым проведена так называемая «санитарная подрезка», множатся: улицы Скорцова-Степанова, 6; Новикова, 26...

За последние годы Ялуторовск заметно «просел» со своим зеленым нарядом. Вырублено (по просьбам населения) более трех тысяч тополей, уничтожен зеленый наряд городского сада. На

улицах и в скверах не осталось сирени, акаций. А что взамен? Скромные посадки небольшого количества деревьев и кустарников, да и те большей частью не прижились, поскольку нет регулярного ухода.

Но и то, что вырастили, мы не сохраняем. Посмотрите, как методично дорожные службы заваливают снегом молодые деревья, скажем, на улице Ленина. Бульдозеристы словно соревнуются, кто больше снега растолкает по газонам. И невдомек им, что ломают и ветви, и сами деревья. А когда снег начнет таять, поломанных деревьев будет еще больше.

Пока не поздно, следует остановить топор, занесенный над очередным «зеленым другом». Это в интересах всех горожан и самого Ялуторовска, во имя поддержания его облика.

Анатолий МЯСНИКОВ
Фото автора

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Проблемы есть. Но они решаются

О работе с обращениями граждан за 2012 год

В 2012 году в адрес администрации города Ялуторовска поступило 552 письменных и 260 устных обращений, в которых жители города обозначили проблемные для них вопросы.

Большая часть обращений посвящена теме коммунального и дорожного хозяйства, жилищной сферы. Горожане поднимали вопросы ремонта многоквартирных домов, благоустройства улиц, дворовых территорий, водоснабжения.

В 2012 году в Ялуторовске отремонтировано 3,97 км сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения в двухтрубном исполнении. Выполнено перевооружение котельной № 2 по ул. Карбышева, построена новая газовая котельная по ул. Ворошилова. Были продолжены работы по расширению Сингульского водозабора. Заменено 3,55 км сетей водоснабжения, 0,2 км канализации, реконструировано - 4,08 км.

На улицах города выполнено новое асфальтовое покрытие проезжей части протяженностью 8,4 км, построено 12 км новых тротуаров, отремонтировано 1,7 км. Продолжились работы по обустройству проездов дворовых

территорий у 46 домов, начато благоустройство сквера на площади Трудовой Славы.

В прошлом году из областного бюджета выделено 76329,425 тыс. рублей на ремонт 49 многоквартирных жилых домов, собственники которых выбрали способ управления.

Актуальными остаются для горожан вопросы улучшения жилищных условий, переселения из ветхого жилищного фонда.

На территории Ялуторовска совместно с правительством Тюменской области и главным управлением строительства Тюменской области осуществляется реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России».

С начала действия в городе подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» выдано 615 свидетельств, в том числе по спискам 2012 года - 138, реализовано 544 свидетельства (63,2% молодых семей улучшили свои жилищные условия).

В 2012 году по программе переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда переселены 23 семьи (51 человек). Пре-

доставлена 1 квартира детям-сиротам. Приобретено 7 квартир ветеранам боевых действий на территориях других государств, 4 квартиры - гражданам-жертвам политических репрессий, 8 - инвалидам 1, 2 групп, 23 квартиры - для работников бюджетной сферы (учителей, врачей, работников культуры). Выдано и реализовано 3 свидетельства по предоставлению социальных выплат за счет федерального бюджета ветеранам Великой Отечественной войны и семьям погибших, умерших участников и инвалидов Великой Отечественной.

У ялуторовчан возросла потребность в получении земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В 2012 году предоставлено в собственность 29 участков, под ИЖС на торгах приобретены 3 земельных участка, 7 - под строительство многоквартирных домов. В 2012 году введено 3 многоэтажных жилых дома (155 квартир), 77 малоэтажных жилых домов (214 квартир), 50 жилых домов эконом-класса (235 квартир).

Вопросы социального обеспечения поступали в администра-

цию города в основном в форме заявлений о предоставлении материальной помощи.

В прошлом году 126 человек, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили социальную поддержку через департамент социальной защиты населения. Из городского бюджета через Ялуторовский комплексный Центр социального обслуживания населения оказана помощь 164 гражданам города.

Одним из важнейших направлений деятельности администрации города в 2012 году стала организация работы по содействию занятости населения. В рамках реализации программы на предприятиях и в учреждениях города были созданы временные рабочие места для трудоустройства многодетных родителей (4), инвалидов (43), для проведения стажировок (23). За счет работодателей создано 88 временных мест для проведения общественных работ. По программам «Самозанятость» и «Самообеспечение» выделены финансовые средства 14 горожанам.

В администрации города проведено 19 телефонных «Прямых линий» главы города, его заместителей с горожанами (информация освещается на страницах газеты «Ялуторовская жизнь»), в эфир вышли 4 телевизионных передачи «От первого лица» и 12 телевизионных передач «Городские вопросы», состоялось 134 информационных встречи главы города, его заместителей с трудовыми коллективами, 7 публичных слушаний.

На официальном сайте администрации города (yalutorovsk.admtumen.ru) в главном меню в разделе «Власть» / «Обращения граждан» / «Общественная приемная» можно посмотреть интересующую информацию.

Приемная по обращениям граждан расположена по адресу: ул. Ленина, 23, каб. 115. Часы работы: с 10-00 до 15-00, ежедневно, кроме выходных дней. Контактный телефон 3-31-24, электронная почта: Kanc_yalutorovsk@72to.ru

Отдел по связям с общественностью и делопроизводству администрации г. Ялуторовска

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Ничего дороже детей у нас нет

Заседание началось с просмотра документального фильма «Туфельки», после чего в зале повисла поистине гнетущая тишина.

- Тяжелое зрелище – погибшие в ДТП дети, но это, к великому сожалению, наша действительность. Самое страшное, что виновниками их гибели в автодорожных катастрофах зачастую становятся их родители, потому что экономят на безопасности ребёнка, - отметил глава района А. С. Гильгенберг.

Руководитель областной ГИБДД Г. Д. Лоточкин продолжил тему дня, основываясь на горестных статистических данных.

- Буквально на днях в нашем районе произошло ДТП с гибелью двух детей. В Тюменской области в 2012 году в дорожно-транспортных происшествиях погиб 381 человек и пострадали около четырех тысяч. Образно говоря, целое село мы похоро-

Внеочередное заседание районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения прошло в расширенном составе - с участием руководителей районной власти, сельских поселений, служителей правопорядка не только местного, но и областного уровней.

нили, устроили еще одно кладбище пятьсот на пятьсот метров! 16 детей погибли, из них 10 перевозили без кресел. Это преступная небрежность родителей, когда они ценят жизнь своего ребенка дешевле автомобильного кресла, - с болью комментировал печальную статистику Геннадий Дмитриевич.

По сведениям ГИБДД, в области зарегистрировано более 600 тысяч автомобилей при населении в 1 миллион 300 тысяч человек. Нетрудно представить, какова насыщенность автомобильных потоков на дорогах. Сотрудникам госавтоинспекции практически ежедневно при-

ходится наблюдать жестокие последствия аварий. Нередко происходят ДТП с участием пьяных водителей. Так, за минувший год инспекторы ГИБДД задержали на дорогах области 15 тысяч человек, находившихся за рулем в состоянии опьянения, - уберегли тем самым кого-то от страшной беды.

Преступное легкомыслие проявляют не только пьяные водители, но и родители, которые, задумываясь о последствиях, приобретают 12-13-летнему сыну скутер или мини-мотик, чтобы стимулировать его желание учиться лучше. А ведь взрослые знают, что управлять таким

транспортным средством можно только с 16 лет. И не факт, что паренек, получивший желанный подарок, проявит обещанное рвение к учебе.

Скоро лето. По городу и населенным пунктам района начнут «летать» юные мотоциклисты, не думающие о своей безопасности на дороге. Дай бог, чтобы не случилось беды.

Если у вас есть дети, внуки, вы не можете не дорожить их жизнью и здоровьем! Почему же в реальности мы не всегда создаем безопасные условия для этого? К примеру, усаживаем ребенка в автомобиль, не оборудованный детским креслом, и заставляем малыша пригнуться, завидев сотрудников ГИБДД?! Почему мы равнодушно проходим мимо пьяного человека, садящегося за руль? Почему лихачим на дорогах в угоду адреналину? Почему... почему... почему?

Татьяна КУРЫНОВА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Навстречу конкретному человеку с его проблемой

В конце января прошло первое в этом году заседание политсовета Ялуторовского городского отделения партии «Единая Россия», где были подведены итоги работы общественной приёмной в 2012 году.

Главная цель её работы - обеспечить эффективную двустороннюю связь партии с населением, оказывать помощь каждому конкретному человеку в решении его проблемы.

В 2012 году в приёмную обратился 561 гражданин. Рассмотрены и решены положительно 230 обращений (41%), 293 (52%) гражданам даны ответы-консультации.

Хочется отметить, что положительно решённых обращений в 2012 г. значительно больше по сравнению с 2011 и 2010 годами (в 2011 г. - 121, 2010-м - 52).

В первую очередь в общественную приёмную приходят люди преклонного возраста, то есть пенсионеры (59%), многодетные и малоимущие семьи, а также люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Тематика обращений проста: граждане просят оказать материальную или финансовую помощь - 355 обращений (63%), также приоритетными для населения являются вопросы обеспечения жильём и предоставления качественных жилищно-коммунальных услуг, социального обеспечения и т. д.

Все обращения нуждаются в индивидуальном рассмотрении, не каждое из них удастся решить только положительно. Да и не все они требуют конкретного решения, в некоторых случаях жители города просят помочь им разобраться в ситуации или проконсультировать, каким образом действовать в том или ином случае.

В соответствии с решением Тюменского регионального политсовета партии «О закреплении территории за депутатами Тюменской областной Думы» в местной общественной приёмной ежемесячно ведут приём граждан депутаты Тюменской областной Думы, избранные от партии «Единая Россия», Владимир Анатольевич Ковин и Алексей Павлович Салмин, а также глава города, секретарь местного отделения партии Игорь Геннадьевич Горшков и 18 депутатов-членов депутатской группы «Единой России» в Ялуторовской городской Думе.

Наибольшее количество обращений в 2012 году рассмотрено членами фракции «Единая Россия» в областной Думе Владимиром Ковиным (286), Алексеем Салминым (32) и Игорем Горшковым (37).

Прием осуществлялся по утвержденному графику ежедневно, без предварительной записи, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Свердлова, д. 43, с 9-00 до 17-00.

Александр Дьячков, руководитель общественной приёмной местного отделения партии «Единая Россия»

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Легко ли быть учеником?..

С 2010 года Тюменская область апробирует новые федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС). Сегодня по новым правилам учатся все первые и вторые классы, а с 2015-го стандарты второго поколения будут введены в основном звене общеобразовательных школ. Чтобы наглядно увидеть, как будет построен образовательный и воспитательный процессы, в минувшую субботу в школах и гимназиях Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Ишима, Заводоуковска и Тюменского района прошёл 2-й областной форум «Большая перемена». Площадкой для проведения форума в Ялуторовске стала школа № 1.

Педагогов, родителей, представителей общественных организаций, управляющих советов, органов местного самоуправления из Тюменского, Ялуторовского, Юргинского, Упоровского районов ожидала довольно насыщенная программа. После приветствия заместителя главы города Н. А. Никитиной, председателя комитета образования Е. П. Филипповой, директора школы-хозяйки В. А. Охременко прозвенел зво-

нок на первый урок. С этого момента взрослые сели за парты и «перевоплотились» в пятиклассников. 20 лучших педагогов из четырёх школ города провели для них уроки русского языка и литературы, математики и природоведения, технологии и английского. Интересными оказались проектные внеурочные занятия и мастер-классы. К примеру, на кружке юных дизайнеров учились приёмам росписи по стеклу с учите-

лями технологии, изготовили кормушки для птиц и платья в древнегреческом стиле. На родительском всеобуче за «круглым столом» обсудили организацию досуга школьников, поучаствовали в тренингах на темы: «Адаптационный период пятиклассников», «Учимся понимать друг друга», «Все мы родом из детства».

Новоиспечённых «учеников» переполняли положительные эмоции. По окончании занятий из многих кабинетов слышались громкие аплодисменты, а значит, педагоги со своими задачами справились на «отлично».

Некоторые «пятиклассники» поделились впечатлениями от увиденного.

Наталья Юрьевна Юсупова, директор Новотарманской школы:

- Впервые побывала на подобном мероприятии за пределами района. Сегодня почувствовала себя ученицей. В школе изучала немецкий, а сейчас у нас был урок английского. Учитель так всё понятно объясняла, что я сразу включилась в процесс.



На кружке юных дизайнеров учились росписи по стеклу



Учитель С. Ю. Маслова ведёт интегрированный урок «Жизнь птиц зимой»

Новые образовательные стандарты - это открытая образовательная среда, которая не ограничивается рамками школы и позволяет детям расти мобильными, активными, инициативными, конкурентоспособными в дальнейшей профессиональной жизни

Как руководителю образовательного учреждения, мне интересно было посмотреть, каким образом в других школах внедряются новые технологии.

Альфира Акрамовна Рахимова, педагог-организатор Бердюгинской школы:

- Такие встречи, безусловно, нужны, чтобы перенять опыт коллег, научиться чему-то новому, повысить свой профессиональный уровень.

Наталья Калинина, мама пятиклассника из Упоровского района:

- Вспомнила, как сама в школу ходила, и увидела, что многое за это время изменилось в лучшую сторону. Если для наших детей будут проводиться такие уроки, то учёба им станет только в радость. Всё современно, красиво, ярко, доступно.

Надежда Курчангина и Наталья Кракова, родители из Упорово:

- На уроке истории мы совершили удивительное путешествие в Древний Китай и Индию. Эмоции - самые положительные! Мы так в своё время не учились. Изменились подходы к образовательному процессу, и нашим детям намного интереснее в школе. Спасибо большое учителям за замечательные уроки!

Завершилась «Большая перемена» видеоконференцией, где руководители органов управления образования разных муниципалитетов под руководством областного департамента образования и науки поделились мнением о прошедшем форуме, подвели итоги, сделали выводы.

Светлана НЕЧАЕВА
Фото автора

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Многодетным семьям - бесплатная земля

В Тюменской области принят Закон от 05.10.2011 № 64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей», благодаря которому у многодетных семей появилась возможность получить земельный участок бесплатно. Как проходит реализация закона, с какими вопросами сталкиваются участники, рассказывают заместитель директора департамента имущественных отношений Тюменской области Елена Дегтярева и начальник Управления по разграничению государственной собственности на землю и взаимодействию с муниципальными образованиями департамента имущественных отношений Тюменской области Гульназ ГАЛИУЛЛИНА.



Елена Дегтярева: Сегодня на учет для бесплатного предоставления земельных участков поставлены 5282 многодетные семьи, в том числе 5129 подали заявления под индивидуальное жилищное строительство (ИЖС) и 153 - под дачное. Из них 42% проживают в областном центре (2204 семьи), 3078 семей - жители муниципальных районов и городских округов Тюменской области.

Напомним, что право на бесплатное предоставление земельных участков имеют граждане, находящиеся в зарегистрированном браке, воспитывающие трех и более детей, не достигших совершеннолетия и проживающих совместно с родителями.

- Если строительство на участке не начнется, его просят вернуть?

Елена Дегтярева: Земельный участок предоставляется в общей долевой собственности всех членов многодетной семьи. Требование его возврата в случае, если участок не используется, в законе отсутствует. Мы крайне заинтересованы в том, чтобы многодетные семьи строили дома на собственной земле, обустроили родовые гнезда, ведь главное богатство Тюменской земли - дети, и они должны расти в хороших условиях.

- С другой стороны, у многодетной семьи может не быть денег на строительство дома...

Елена Дегтярева: Мы не оставляем людей один на один с проблемами. Сейчас в Тюменской области действуют Закон от 03.08.1999 №128 «О предоставлении субсидий и займов гражданам на строительство или приобретение жилья в Тюменской области за счет средств областного бюджета» и Постановление правительства области от 13.10.2008 №302-п о предоставлении субсидий на строительство жилья. Право на получение субсидии имеют постоянно проживающие на территории Тюменской области граждане РФ, нуждающиеся в улучшении жилищных условий и принятые на учет в установленном порядке. Законом установлены категории граждан, имеющих право на первоочередное получение субсидий, к ним, в частности, относятся многодетные семьи. Еще одной из эффективных мер поддержки семей является возможность приобретения леса для строительства жилого дома, надворных и хозяйственных построек. Принято Постановление правительства Тюменской области от 06.08.2007 № 191-п «Об утверждении порядка заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан». Согласно ему гражданин подает в структурное подразделение уполномоченного органа исполнительной власти в сфере лесных насаждений, расположенное в его муниципальном рай-

оне, заявление о заключении договора купли-продажи древесины. Граждане, проживающие в Тюмени, Ишиме, Тобольске, Заводоуковске и Ялуторовске, осуществляют заготовку в лесничествах, расположенных в Тюменском, Ишимском, Тобольском, Заводоуковском и Ялуторовском муниципальных районах соответственно. При недостаточности лесных насаждений в местных лесничествах граждане вправе произвести заготовку в лесничествах, расположенных в Уватском и Вагайском муниципальных районах. Постановлением правительства Тюменской области от 06.08.2007 № 187-п «Об утверждении объемов заготовки древесины гражданами для собственных нужд на территории Тюменской области» установлены следующие объемы заготовки ликвидной древесины:

- для строительства новых жилых домов - 100 куб. метров;
- для строительства новых надворных и хозяйственных построек (бань, гаражей, складов, навесов, изгородей) - 20 куб. метров. Кстати, в Тюменской области самая низкая цена леса на корню по Уральскому федеральному округу - 100 рублей за 1 кубометр.

Развитие инфраструктуры на земельных участках для многодетных семей

- Что сделано для того, чтобы освоить федеральные земли?

Елена Дегтярева: Процесс освоения новых земель состоит из нескольких этапов и занимает определенное время, строго регламентированное Земельным и Градостроительным кодексами. Для освоения новых территорий, в первую очередь, необходимо разработать и утвердить проекты их планировки и межевания. В последующем необходимо произвести раздел всей территории и поставить её на государственный кадастровый учет. После этого появится возможность предоставлять земельные наделы многодетным семьям.

- Что предполагает инженерная инфраструктура участков?

Елена Дегтярева: В первую очередь, разработку проектной документации для строительства сетей электроснабжения и дорог. В дальнейшем от степени застройки и освоения новыми землевладельцами своих наделов напрямую будет зависеть будущее проектирование и строительство сетей газоснабжения и водоснабжения, с учетом особенностей территории и программ по развитию коммунального комплекса. Для сведения: стоимость строительства инженерных и транспортных сетей на одном земельном участке раз-

мером 10 соток в муниципальных районах стоит от 500 тысяч рублей и до 1 миллиона - в пригороде Тюмени. Вот и считайте, сколько средств необходимо выделить из бюджета!

- Однако семьям мало одной инженерной подготовки. Хочется иметь и развитую социальную инфраструктуру: детские сады, школы, магазины...

Елена Дегтярева: Мы не зря говорим о комплексном развитии территории, которое предполагает строительство не только инженерной инфраструктуры, но и социальных объектов. В первую очередь, проводится анализ загруженности существующих дошкольных учреждений, школ, медпунктов, больниц. Необходимо, чтобы на территории появились дороги, остановочные комплексы, места отдыха, детские площадки, магазины.

Требование к участникам: «стаж» проживания и маленькие дети

- Давайте напомним требования к участникам этой программы. В частности, могут ли на бесплатную землю претендовать наши северяне - из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов?

Гульназ Галиуллина: Законом Тюменской области № 64 предусмотрено, что граждане, претендующие на получение земельного участка, должны проживать в Тюменской области не менее пяти лет. Тюменская область - самостоятельный субъект Российской Федерации, как ХМАО и ЯНАО. С учетом установленных требований граждане, проживающие на территории этих округов, также являющихся самостоятельными субъектами Российской Федерации, имеют право на бесплатное получение земельного участка только в случае непрерывного проживания в Тюменской области в течение 5 лет, предшествующих дню подачи заявления. Еще одно обязательное условие: семья может претендовать на получение земельного участка бесплатно, если дети не достигли 18 лет.

- Наличие недвижимости у семьи не является препятствием для участия в программе?

Елена Дегтярева: Необходимо отметить, что в числе требований и оснований для принятия на учет многодетной семьи для предоставления земельного участка закон не содержит условия об отсутствии у неё иных земельных участков либо права на его получение, или иной социальной помощи в рамках других государственных программ.

Гульназ Галиуллина: Однако, если в рамках этого закона участок уже был предоставлен, но семья обратилась повторно, в бесплатном предоставлении земли ей откажут.

- Когда и каким образом проверяются сведения о семье?

Гульназ Галиуллина: Семья подает заявление о бесплатном предоставлении участка, с приложением документов, определенных законодательством. Уполномоченный орган осуществляет проверку предоставленных сведений о соответствии многодетной семьи требованиям, установленным Законом Тюменской области «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»:

1. Об отсутствии фактов бесплатного предоставления многодетной семье дачного земельного участка либо земельного участка для индивидуального жилищного строительства.

2. Об отсутствии фактов постановки многодетной семьи на учет в целях бесплатного предоставления земельных участков.

3. Сведения о проживании родителей (усыновителей) в Тюменской области не менее 5 лет.

4. Об отсутствии фактов отмены усыновления в отношении детей, являющихся членами многодетной семьи.

5. Об отсутствии фактов лишения либо ограничения родительских прав в отношении детей, являющихся членами многодетной семьи.

После окончания проверки уполномоченный орган принимает решение о предоставлении земельного участка либо об отказе по основаниям, предусмотренным законом. Принятым на учет многодетным семьям в порядке очередности и в соответствии с целями предоставления участка, указанными в заявлении, направляется уведомление, содержащее сведения о земельном участке. Многодетная семья не позднее 30 дней со дня получения уведомления направляет в уполномоченный орган письменное согласие с предложенным вариантом предоставления земельного участка либо отказ. Участок предоставляется в общую долевую собственность всех членов семьи в равных долях.

- С какими трудностями сталкиваются семьи при постановке на учет?

Елена Дегтярева: Наиболее частой ситуацией являются отсутствие совместной прописки в населенном пункте, в котором многодетная семья подает заявление, а также разная регистрация у родителей и детей. В случае, если родители зарегистрированы по разным адресам в пределах одного населенного пункта, многодетная семья, в соответствии с законом, должна быть поставлена на учет (при отсутствии иных оснований для отказа), так как в этом случае будет соблюдено требование закона о наличии прописки по месту подачи заявления. При регистрации в разных населенных пунктах семья подает заявление по месту

фактического проживания, при этом тот из родителей, кто имеет прописку в другом населенном пункте (не по месту подачи заявления), должен представить копию решения суда или свидетельство о регистрации по месту пребывания. Местом жительства несовершеннолетних детей, в соответствии с гражданским законодательством, является место жительства их родителей, в связи с чем регистрация по разным адресам у родителей и детей не может быть основанием для отказа в постановке семьи на учет. Кроме того, федеральным законодательством установлен запрет на ограничение прав граждан на основании данных регистрационного учета. В связи с чем такие семьи имеют право на бесплатное предоставление земельного участка.

- Может ли площадь участка быть увеличена в связи с увеличением семьи? Есть ли норматив, как в квартирах: не менее определенного количества квадратных метров?

Елена Дегтярева: Согласно закону площадь предоставляемых земельных участков - от 5 до 10 соток, в отдельных случаях допускается 30 соток. Это зависит от градостроительных документов и проектов планировки территории.

- Имеет ли значение, свои дети или приемные?

Гульназ Галиуллина: Нет. Это могут быть как родители, так и усыновители, и дети - усыновленные, пасынки и падчерицы.

- Служит ли основанием для отказа в предоставлении земельного участка отсутствие гражданства РФ у одного из супругов?

Гульназ Галиуллина: Если граждане состоят в зарегистрированном браке, то в законе действительно указано, что оба родителя должны быть гражданами РФ. Если же брак не зарегистрирован, то можно говорить о неполной семье, в которой один родитель и трое детей - такая семья имеет право на бесплатное получение земельного участка.

Жителям муниципальных образований следует обращаться в администрацию своих муниципальных образований.

Также в помощь потенциальным участникам - официальный портал правительства Тюменской области admtymen.ru. Здесь вы найдете официальную информацию, последние новости по этой теме, часто задаваемые вопросы и ответы, а также форму заявления о предоставлении земельного участка. Граждане могут ознакомиться, распечатать, заполнить заявление и представить его в уполномоченный орган власти с соответствующими документами, перечень которых также указан.

Пресс-служба департамента имущественных отношений Тюменской области

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О проведении открытого конкурса на оказание услуг по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами

В соответствии с Правилами проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2006 г. № 75 «О порядке проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами (в ред. постановления Правительства Российской Федерации от 28.12.2011 № 1187):

1. В срок до 25 марта 2013 года провести открытый конкурс на оказание услуг по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами по ул. Северная, 88 «в», ул. Полевая, 51, 53, находящимися на территории муниципального образования город Ялуторовск.

2. Создать конкурсную комиссию в следующем составе:

- Рычкова Ольга Леонидовна, председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации администрации города Ялуторовска, председатель комиссии;

- Китаева Светлана Александровна, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города Ялуторовска, заместитель председателя комиссии;

- Киприна Марина Александровна, главный специалист комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации администрации города Ялуторовска, секретарь комиссии;

- Мороков Дмитрий Леонидович, заместитель председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Ялуторовска;

- Усов Александр Фёдорович, начальник юридического отдела администрации города Ялуторовска;

- Карманов Пётр Васильевич, депутат Ялуторовской городской Думы.

3. Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации администрации города Ялуторовска (О. Л. Рычкова) организовать проведение открытого конкурса.

4. Сектору по связям с общественностью администрации го-

рода Ялуторовска (А. Ю. Мамонина) опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

5. Решение конкурсной комиссии оформить протоколом.

6. Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации администрации города Ялуторовска в течение трёх рабочих дней с даты утверждения протокола конкурса передать один экземпляр протокола и проект договора управления многоквартирным домом победителю конкурса, в течение десяти рабочих дней – уведомить всех собственников помещений в многоквартирном доме об условиях договора управления этим домом.

Игорь ГОРШКОВ,
глава города

(Распоряжение № 118-р
от 8 февраля 2013 г.)

Об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания

В соответствии с Федеральным Законом от 28.11.2011 №337-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным Законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организа-

ции местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 27, 31 Устава города Ялуторовска городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Утвердить Порядок проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания (Приложение №1).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в средствах массовой информации.

Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской
городской Думы

(Решение №505-V ГД
от 31.01.2013 г.)

Приложение №1 к решению городской Думы от 31.01.2013 №505-V ГД

Порядок проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания

1. Настоящий Порядок разработан в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Ялуторовска и устанавливает порядок проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания.

2. Действие настоящего Порядка распространяется на все эксплуатируемые здания и сооружения независимо от формы собственности, расположенные на территории города Ялуторовска, за исключением случаев, когда при эксплуатации зданий, сооружений осуществляется государственный контроль (надзор) в соответствии с федеральными законами.

3. Осмотр зданий, сооружений проводится администрацией города Ялуторовска при поступлении заявлений от физических или юридических лиц о нарушении требований законодательства

Российской Федерации к эксплуатации зданий, сооружений, о возникновении аварийных ситуаций в зданиях, сооружениях или возникновении угрозы разрушения зданий, сооружений.

4. Осмотр зданий, сооружений проводится в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности объектов, требованиями проектной документации указанных объектов.

5. Оценка технического состояния и надлежащего технического обслуживания зданий и сооружений проводится комиссией, состав, полномочия и порядок деятельности которой определяются муниципальным правовым актом администрации города Ялуторовска.

6. Комиссия осуществляет оценку технического состояния и надлежащего технического обслуживания зданий, сооружений в соответствии с требованиями действующего законодательства о техническом регулировании.

7. По результатам проведения оценки технического состояния и надлежащего технического обслуживания зданий, сооружений комиссией принимается одно из следующих решений:

- о соответствии технического состояния и технического обслуживания здания, сооружения требованиям технических регламентов и проектной документации зданий, сооружений;

- о несоответствии технического состояния и технического обслуживания здания, сооружения требованиям технических регламентов и проектной документации зданий, сооружений.

8. На основании решения комиссии администрация города Ялуторовска готовит рекомендацию о мерах по устранению нарушений, выявленных при проведении осмотра зданий, сооружений, и направляет указанные рекомендации лицам, ответственным за эксплуатацию зданий, сооружений, не позднее чем в течение 30 дней с момента поступления указанного в пункте 3 настоящего Порядка заявления.

Об отмене решений Ялуторовской городской Думы

В целях приведения нормативных правовых актов муниципального образования город Ялуторовск в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Федеральным Законом от 26.07.2006 №135-ФЗ (в ред. от 30.12.2012) «О защите конкуренции», Федеральным Законом от 29.07.1998 №135-ФЗ (ред. от 03.12.2011, с изм. от 28.07.2012) «Об оценочной деятельности в Российской

Федерации», статьей 31 Устава города Ялуторовска городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Решение Ялуторовской городской Думы от 25.10.2001 №97-III ГД (в ред. от 30.10.2008) «Об утверждении методики расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом» и решение Ялуторовской городской Думы от 27.11.2003 №282-III ГД (в ред. от 29.04.2010) «Об утверждении Положения о

порядке заключения договоров аренды (без права выкупа) муниципального имущества г. Ялуторовска» отменить.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в средствах массовой информации.

Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской
городской Думы

(Решение №508-V ГД
от 31.01.2013 г.)

ВЫСТАВКИ

Военная техника в мини-варианте



Все экспонаты являются точными копиями оригиналов

Выставку по начально-техническому моделированию организовали педагоги Центра творчества детей и молодежи. Первый блок «Военная техника» посвящался 70-летию Сталинградской битвы.

На выставке, а она длилась неделю, школьники с неподдельным интересом рассматривали экспонаты, изготовленные ребятами Центра творчества, школы № 3, школы-интерната № 6 под руководством педагогов В. И. Казакова, М. И. Морозова, А. А. Казанцева и В. Ю. Богданова. Чего здесь только не было: макеты знамени-

го ППС-41 и германского автомата МП-40, истребителя ЯК-3 и беспилотной ракеты Р-1, подводных минных заградителей конца 30-х годов, автомобилей, танков и многого другого. Наверняка у мальчишек, посетивших выставку, возникало желание разыграть военную баталию.

В марте в Центре творчества пройдет второй этап городской выставки в номинации «художественно-эстетическое направление». Лучшие работы отметят дипломами, призами и представят на областной конкурс.

Светлана НЕЧАЕВА
Фото автора

СООБЩАЕТ ОВД

Не отдавайте свои деньги мошенникам

Существует огромное количество мошеннических схем, а «разводы» по телефону уже давно приняли всероссийские масштабы.

«Популярны» СМС с просьбой пополнить счёт или сообщением о внезапном выигрыше. Но, как показывает практика, подобного рода послания могут вам дорого стоить. Вот один из примеров: в ноябре прошлого года в полицию обратился ялуторовчанин, который пояснил, что на номер его сотового телефона пришло СМС: «На Ваш номер выпал приз - автомобиль. Информацию по номеру: +7.....». Кроме номера телефона был указан адрес интернет-сайта, где можно более подробно узнать о правилах акции. Через несколько дней заинтересованный мужчина зашел на указанный сайт и увидел информацию об акции «Ультраплатёж». Среди других телефонных номеров ялуторовчанин обнаружил свой. Не подозревая об обмане, мужчина позвонил на номер, указанный в сообщении. Незвестный попросил дойти до терминала и перевести на номер (указанный им) интернет-кошелек 1 процент от стоимости выигрыша, а это 4800 рублей. Добросовестно выполнив все условия, ялуторовчанин вновь позвонил незнакомцу, который сообщил, что в течение получаса на его номер должно поступить СМС с уникальным кодом, необходимым для подтверждения при получении приза, но ни кода, ни приза, ни денег доверчивый гражданин не дождался.

Не верьте подобным сообщениям и сомнительным звонкам. Если вы никуда не участвовали, значит, и выиграть ничего не можете.

Всё чаще происходят мошенничества с банковской картой. Так, в конце октября прошлого года на сотовый телефон женщины поступило сообщение о том, что с банковской карты снято 15 тысяч рублей. Обеспокоенная ялуторовчанка позвонила по номеру телефона, с которого поступило СМС. Незнакомец, представившись сотрудником банка, от-

ветил, что необходимо дойти до ближайшего банкомата и снова ему перезвонить. Женщина выполнила все условия: с помощью пин-кода активировала собственную карту и перевела сумму в размере 33000 рублей на счёт другой карты, данные которой продиктовал ей мнимый сотрудник. Только совершив все операции, она позвонила в банк и поняла, что стала жертвой мошенничества.

Текст подобных сообщений может быть разным: «Ваша карта заблокирована. По вопросам снятия блокировки обращайтесь на номер 8... Круглосуточно. Служба безопасности», «У Вашей карты окончен срок действия (или изменен пин-код)». Ни в коем случае не реагируйте на них. Необходимо обратиться в обслуживающий вас банк, только там можно получить достоверную информацию.

Перечисленные схемы мошенников - далеко не все «отмычки» для кошелька доверчивых граждан, которыми пользуются аферисты. Сотрудники полиции настоятельно советуют проявлять осторожность и не доверять незнакомцам, как бы ни правдоподобно звучали их истории. Прежде чем отдать свои сбережения мошенникам, разберитесь в ситуации.

Только за 2012 год ялуторовскими полицейскими возбуждено 67 уголовных дел, предусмотренных статьей 159 УК РФ (мошенничество), из которых раскрыто 37.

Если вы стали жертвой мошенников или подозреваете, что в отношении вас планируются противоправные действия, незамедлительно обращайтесь в полицию («Телефон доверия» 2-04-25).

Валентина ЕФИМЕНКО,
пресс-служба
МО МВД России
«Ялуторовский»